

# Знамя коммунизма

Орган Спасского РК ВКП(б) и Райсовета депутатов трудящихся

Год издания 11-й  
№ 102 (1667)  
СРЕДА  
26 августа  
1942 г.  
Цена 75 коп. в месяц.

## БЕРЕГИ ХЛЕБ — БОГАТСТВО СТРАНЫ!

„Потерь быть не должно, допущение потерь при уборке от чего бы то ни было в это трудное для страны время означает предательство интересов Родины, нож в спину Красной Армии“.  
**М. И. Калинин.**

### Решительнее бороться с потерями урожая

Уборка богатого военного урожая в колхозах нашего района в самом разгаре. Тысячи колхозников и колхозниц, воодушевленных первмайским приказом товарища Сталина, с темпа до темпа работают на колхозных полях, показывая образцы высокой производительности труда на жнитве, вязке снопов, на скирдовании, молотье и других работах.

Героическая стойкость наших защитников, мужественных воинов Красной Армии в борьбе с немецко-фашистскими мерзавцами воодушевляет колхозников на самоотверженный труд на колхозных полях, работать на уборке урожая по-фронтовому, не покладая рук. Благодаря такой работе многие колхозы успешно закончили жнитво озимых, по-боевому завершают их скирдование, косовицу яровых культур, развешивают молотью и сдачу хлеба государству.

Но успешное проведение этих работ не мыслимо без проведения повседневной и решительной борьбы с потерями урожая.

Постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) «Об уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов в 1942 году» и решения недавнего пленума Горьковского обкома ВКП(б) обращают серьезное внимание руководителей партийных, советских, комсомольских организаций и правлений колхозов на необходимость борьбы с потерями в урожае. Выполнить это указание тем более ценно и необходимо сейчас, в условиях великой отечественной войны.

Многие руководители колхозов и бригад этому вопросу придали исключительно важное значение и с первых же дней уборочных работ организовали борьбу с потерями. В колхозе «Коллективная мысль» с пер-

вых же дней жнитва озимых несколько человек было послано на подборку колосков. В колхозе имени К. Маркса в седьмой бригаде по инициативе учащих было организовано звено по сбору колосков, которое на 30 гектарах собрало 60 центнеров колосков. В прошлые годы в колхозах Красно-Ватрасского сельсовета выбрасывались в обмолотки колоски, отлетающие при хлытании снопов. В этом году руководители колхозов товарищи Харчев и Сами запретили выбрасывать такие колоски и велели молотить их. Опыт показал, что обмолот таких колосков с площади одного гектара сохраняет колхозу полноценного зерна до 40 килограммов и больше.

Однако подобных приемов борьбы с потерями в урожае некоторые колхозы не проводят, да и сама борьба с потерями не ограничивается только лишь этими приемами. Достаточно сказать, что очень много зерна колхозы теряют при неосторожном скирдовании немолоченных снопов, при перевозке их на телегах, не имеющих полов. Такие потери могут не заметить у себя в колхозе только нерадивые беззаботные руководители и отсталые колхозники, которые, допуская большие потери зерна, не только не ценят труд колхозников, но и наносят удар в спину Красной Армии.

Проведение всех приемов и методов борьбы с потерями зерна на жнитве, скирдовании, молотье и перевозках значительно увеличит сбор зерна в каждом колхозе, в стране, столь необходимого в военное время.

Колхозники и колхозницы, боритесь с потерями урожая, помните, что каждый пуд, каждая тонна зерна, как пуля, как бомба фронту нужна!

### С полей колхоза имени Чапаева

По-военному работает бригада Алексева в колхозе имени Чапаева Р-Маклаковского сельсовета. Дружно и по-боевому колхозники берутся за всякое дело. 3 августа бригада вышла на жнитво ржи, в 4 дня участок был выжат. Женщины жали без отдыха, выполняли по 2 и 3 нормы в день.

Закончив жнитво ржи, бригада взялась за уборку яровых культур. И опять закинула работа. Канынина П. и Захарова Л. навязывали по 740 снопов ячменя за косяком.

20 августа бригада кончила косовицу и жнитво яровых культур, она на своих участках подгребла все колоски. А. Батракова.

### Лжецы из бандитского дома Гитлер и Ко

Германское радио передало заявление «авторитетных военных кругов Берлина», что советская авиация с 15 по 25 августа за время налетов на Кенигсберг, Данциг и другие города Восточной Пруссии, якобы, потеряла 136 самолетов. На самом деле, за все время налетов на военные объекты городов Восточной Пруссии советская авиация не потеряла ни одного самолета. Был случай, когда один самолет во-время не вернулся на базу, считался потерянным, но и этот самолет позже нашелся. Жульническое сообщение лжецов из бандитского

дома Гитлер и Ко, во-первых, является самым убедительным свидетельством эффективности налетов советской авиации на военные объекты немецких городов и, во-вторых, провальным бессилием немецкой противовоздушной обороны помешать этим налетам.

В результате налетов советских самолетов немецкие военные объекты летят на воздух, горят, население несет большие потери и при этом советская авиация не имеет потерь. Германскому командованию приходится выкручиваться и обманывать немецкое население. Раз-

Действующая Армия.  
(Южный фронт)



Доброволец-казак, дважды награжденный орденом Красного Знамени за участие в гражданской войне Т. И. Кондра. Сейчас тов. Кондра командует эскадрой казаков-Кубанцев. Фото Ксенофонтова. Фотохроника ТАСС.

### Зерно первого обмолота государству

Ишеево. Колхоз «Кзыл юлдуз» Базловского сельсовета, успешно закончив косовицу озимых на площади 365 гектаров, приступил к скирдованию, обмолоту и хлебодаче государству. На 22 августа заскирдовано с площади 142 гектара озимых, сдано государству 117 центнеров зерна первого обмолота.

На 22 августа скошено 46 га яровых и засеяно 85 гектаров озимых.

Во всех работах впереди идут бригады №7 — бригадир Разин Ушаков, №5 — бригадир Бедертди Нурмухамитов.

Ш. Арибжанов.

### Действия английской авиации

ЛОНДОН, 24 августа (ТАСС). В Лондоне официально объявлено, что 23 августа после полудня два бомбардировщика «Веллингтон» совершили налет на порт Эмден. Снизившись до высоты в 1200 метров, летчики сбросили бомбы. В доках произошли взрывы.

у русских нет потерь, надо их выдумать: если противовоздушная оборона немецких городов слаба и ничего не может поделать с нашими самолетами, надо попробовать утопить их в чернильнице лжецов. И пытаются утопить, но запитие это бесполезное. Немцам, которые несут потери от наших налетов, живые заявления «авторитетных военных кругов Берлина» помогут, как мертвому горчичник, а советские самолеты, принимавшие участие в налетах и все оставшиеся невредимыми, будут эти налеты продолжать. **СОВИНФОРМБЮРО.**

«...необходимо, чтобы наши колхозники, мужчины и женщины, работали на своих полях не покладая рук, и давали бы фронту и стране все больше и больше хлеба, мяса сырья для промышленности».

И. СТАЛИН.



### ДОСКА ПОЧЕТА

#### Передовиков уборки военного урожая

По представлению райзо занесим на Доску Почета:  
Из колхоза имени Чапаева  
**Канынину П. и Захарову А.**, связывающих за косяками по 740 снопов ячменя в день  
Из колхоза имени Жданова  
**Бурмистрову М. С. и Волкову А. В.**, связывающих за косяками снопы с площади 2 гектара.

### Работают по-фронтовому

Чтобы получить богатый урожай на колхозных полях, неплохо поработали колхозники и колхозницы колхоза «Поток», Трошского сельсовета. Теперь они получают плоды своего труда. С каждым днем колхозники повышают на полевых работах производительность труда. Жнитво озимых колхоз закончили в 7 рабочих дней. В 7 рабочих дней колхоз закончил жнитво и яровых культур.

С 14 августа звено Пазилной А. И. приступило к молотье. На 18 августа было обмолочено с площади 12,5 га. А с 16 августа колхоз приступил к массовому скирдованию. Заранее для скирдования были приготовлены два крытых сарая, в которые вмещается до 100 тысяч снопов.

Здесь также неплохо проходит и сдача хлеба государству.

На 17 августа было сдано 6 тонн.

К посеву озимых колхоз приступил 16 августа.

По всем видам работ в колхозе показывает личный пример депутат сельсовета звеньевая Пазилная А. И. Она уже не первый год работает звеньевой, являясь лучшим организатором по всем отраслям работы в колхозе. Неплохо работают и такие, как 14-летний Павлов В. И., который является лучшим пахарем из подростков, он ежедневно выполняет нормы на 150—200 процентов. Хорошо работает Савинов Ф. В., который также на всех видах работ перевыполняет дневные нормы. Севин Попов А. И. и Коновалов Н. А. дневные нормы на севе выполняют на 300—350 процентов.

В. Коновалов.

### Отборное зерно государству

Члены сельскохозяйственной артели «Чулкин» Базловского сельсовета работают по-военному, от темпа до темпа.

Еще на 14 августа здесь закончено жнитво озимых, а в настоящее время идет успешное жнитво яровых, скирдование и молотье озимых. В ближайшее время — два скирдование озимых густа посеяно 91 гектар на площади 294 гектара будет закончено. Яровых скошено на площади 120 гектаров.

Наряду с уборкой яровых и озимых колхоз рассчитывается с государством самым отборным зерном. На 23 августа уже сдано 12 тонн.

С 17 августа колхоз приступил к севу озимых. На 23 августа посеяно 91 гектар.

И. Мерсианов.

### Организованный труд

В колхозе «Большевик» правильно расставлена рабочая сила. Например, 283 га озимых убрал за 8 дней, обмолочено с площади 83 га, сдано ржи государству 16 тонн, посеяно озимых 70 га. Много колхозников ушли защищать родину, много из колхоза в Красную Армию ушло и конной силой. По руководители колхоза, не считаясь ни с какими трудностями, 22 августа послали в поле 30 человек скирдовать

хлеб вручную. Только за два дня работы было заскирдовано около 40000 снопов, т. е. четыре косяда. Это дало сшить с этой работы 25 лошадей и поставить их на сев озимых.

Уборка урожая в колхозе «Большевик» подходит к концу. Колхозники единодушно заявили: —Мы сил своих не пожалеем для того, чтобы в короткие сроки и без потерь убрать богатый урожай.

Парахоня, агитатор.

# От Советского Информбюро

## Вечернее сообщение 24 августа

В течение 24 августа наши войска вели бои с противником в районах юго-восточнее Клетская, северо-восточнее Котельниково, а также в районе Прохладный и южнее Краснодара.

На других участках фронта существенных изменений не произошло.

Нашими кораблями в Финском заливе потоплен транспорт противника подвозившим в 7 тысяч тонн.

За 23 августа частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено до 20 немецких танков, более 100 автомашин с войсками и грузами, до 30 подвод с боеприпасами, подавлен огонь 7 батарей полевой и зенитной артиллерии, взорваны 4 склада боеприпасов, потоплен немецкий транспорт подвозившим в 6 тысяч тонн, рассеяно и частью уничтожено до двух батальонов пехоты противника.

В районе Клетской наши войска вели активные боевые действия. И-ская часть перешла в атаку, выбила немцев из укрепленного рубежа и захватила два орудия, 7 пулеметов, 4 миномета, склад с боеприпасами и радиостанцию. На поле бои остались свыше 200 вражеских трупов.

Особенно упорные бои происходили с танками и мотопехотой противника, переправившимися на левый берег Дона. В бою у одного населенного пункта уничтожено 8 немецких танков, 6 автомашин и до 400 гитлеровцев.

В районе северо-восточнее Котельниково наши войска вели бои с крупными силами танков и пехоты противника, включившимися в нашу оборону. И-ская танковая часть нанесла гитлеровцам внезапный удар и уничтожила 11 немецких танков, 8 орудий противотанковой обороны и не менее 300 солдат и офицеров противника. У железнодорожной станции минометным и пулеметным огнем истреблено до двух рот румын, пытавшихся атаковать наши рубежи.

В районе южнее Краснодара противник, сосредоточив на одном участке крупные силы, потеснил нашу часть и занял два населенных пункта. На другом участке в течение дня уничтожено свыше 150 немецких солдат и офицеров, тяжелая артиллерийская батарея и 3 минометных батареи.

В районе Прохладный наши войска вели оборонительные бои с танками и пехотой противника. Советские бронейщики подбили 4 немецких танка.

На Ленинградском фронте на одном из участков наши части отбили несколько атак гитлеровцев. Уничтожено 5 орудий, минометная батарея, 9

станковых пулеметов, подбито 2 немецких танка и взорван склад с боеприпасами противника. Противник потерял убитыми и ранеными свыше 300 солдат и офицеров.

В первых числах августа немецкое командование предприняло крупную карательную экспедицию против Ленинградских партизан. Несколько тысяч гитлеровцев с артиллерией, танками и бронемашинами пытались окружить партизанские отряды под командованием т. т. В. и О. В течение двух недель партизаны вели бои с противником и уничтожили до 600 немецко-фашистских оккупантов.

Наше войска захватили в плен ефрейтора 2 роты 520 полка 296 немецкой пехотной дивизии Георга Стефана. Фашистский ублюдок заявил: «Нам офицеры каждый день твердят: Россия очень богата страна. Германия хочет завоевать Россию и завладеть ее богатствами. Русских слишком много. Часть жителей мы оставим в живых, пусть они работают для Германии. Всех остальных немцами армия истребит, как лишних и ненужных».

Переходя к вопросу о потерях немецкой армии, гитлеровский бандит выдает свой животный страх перед предстоящей расплатой за все преступления. «Многие, — говорит он, — называют войну с Россией походом. Это неправильно. В Польшу и Францию, в Бельгию и Голландию мы совершали походы, а здесь идет ужасная кровопролитная война. За два месяца во второй роте, включая пополнение, которое эта рота получила, вышло из строя 160 солдат и офицеров. Только в последнем бою убито 32 человека, в том числе лейтенант Курт Дитц, унтер-офицеры Эрих Вольф, Карл Хейстель и Фриц Юрмшер. Русские сражаются очень зло и упорно. Если они и дальше будут с таким же ожесточением сражаться, то все огромные потери Германии окажутся напрасными».

Бойцы И-ской части, действующей на одном из участков Брянского фронта, выбили немцев из рощи и обнаружили там 13 трупов замученных красноармейцев. Фашистские мерзавцы отрезали пленным бойцам уши, носы, а трем красноармейцам вырезали на груди пятиконечные звезды.

Колхозы двенадцати районов южных областей Казахстана полностью выполнили план хлебного сбора государствену. Сельскохозяйственные артели Джамбулской, Южно-Казахстанской, Кызыл-Ординской областей на 20 августа сдали в фонд Красной Армии свыше 600 тысяч пудов зерна нового урожая.

### Гитлеровцы боятся общения солдат с немецким населением

СТОКГОЛЬМ. 23 августа. (ТАСС). Гитлеровские власти все чаще стремятся оградить прибывших в Германию раненых и больных солдат от общения с населением. Как указывает фашистская гитлеровская печать, населению нужно помешать говорить с солдатами, чтобы не разочаровывать их. «Солдату, — констатирует газета «Кенигсбергер Альгемайне Цей-

тунг», — будет тяжело сомневаться, что ты страдаешь от войны. Ему станет легче, если мы заставим его подумать, что у нас хорошо организована защита от воздушных налетов, что мы благодарны». Газета угрожает репрессиями тем немцам, которые вместо этого «нападают солдатам жалобами, болтовней и политическими сплетнями».

# ЖИТЬ ОДНИМ

Немцы жили войной задолго до войны. Люди глубоко штатские связывали свои начинания с предстоящей захватнической войной. Владелец парфюмерной фабрики думал не только о новой марке духов, но и о химических батальонах. Молодые спортсмены на Шпрее толковали о преодолении водных рубежей. Археологи где-нибудь в Греции проявляли неожиданный интерес к аэродромам. Ученники истории, даже математики, даже астрономии были переписаны заново, дабы внушить немецким подросткам идею захвата мира.

Издавна люди влюблялись, страдали, радовались, сходились, но для Германии любовь стала подготовкой к мобилизации. Циркуляр верховного командования германской армии деловито одобрял сожительство, указывая, что «каждый мальчик, родившийся в 1940 году, будет к 1960 году хорошим солдатом».

Автоматизм каждого немца облегчил задачу правителей Германии. Если трудно из живого человека сделать винтик или гайку, нетрудно из отдельных винтиков, гаек, колесиков составить большую машину. Когда видишь гитлеровского солдата, не верится, что это — человек, кажется, что он векормлен не на материнском молоке, но на машинном масле.

Машина, подготовившая войну, стала машиной войны. Свыше тысячи дней эта машина кормит людей, уничтожает города, опустошает нивы. Красная Армия распатала немецкую машину, но машина еще держится и работает. Машина будет действовать, пока под нашими ударами она не остановится. В 1918 году немцы за три месяца до капитуляции усенно наступали. Люди могут воевать лучше или хуже. Машина идет вперед тем же ходом, пока она не становится ломом.

Мы должны уничтожить немецкую машину. Для этого мало храбрости, мало стойкости, для этого нужно упорство, скажу больше — одержимость, неустовство, неуступление.

Русский человек по природе своей человек. К нему применимо определение древних: «Я человек, и ничто человеческое мне не чуждо». Его всесторонность, его широта нашли свое выражение в русской литературе, которая понятна людям самых различных культур. Узкая специализация нам претила, и торжестве мастера мы связывали с гармоничным развитием человека. Для нас жизнь была не тесной комнатой, но миром, который не обойдешь и до смерти. Наши инженеры или химики увлекались провизацией ишеницы, полетали в стратосферу и поэтикой Маяковского. Наш человек не винтик машины, и свое человеческое первородство он не продал за чечевичную похлебку лже-комфорта.

Однако теперь настали грозные дни. Войну, которую ведут против нас немцы, они называют тотальной. Ведет войну немецкое государство не только против нашего государства, но и против каждого из нас. Это — организованное и тщательно подготовленное покушение на само существование России, всех ее народов, всех ее сыновей. У крестьянина немцы отнимают землю, у старухи лежанку, у ребенка букварь.

Мы перевели нашу промыш-

ленность на военный строй. Мы должны перевести наше дыхание на иной счет, переменить самый ритм сердца. Мы должны найти в себе то неуступление, которое позволит нам разбить немецкую машину. Этого требует и гражданская зрелость, и простейший инстинкт самосохранения.

Прежде бывали войны, которые вели армии, а народы продолжали жить привычной жизнью. Теперь не только все немцы, но и все люди захваченных немцами стран живут по указанию германского командования. Их труд направлен на наше порабощение. Французские рабы изготовляют танки, енди в которых итальянские солдаты уничтожают казачьи станицы. Датские рабы вырабатывают коров для немецких офицеров, и норвежские рабы ловят треску для венгерских наемников. Есть только один способ свергнуть эту гигантскую машину: противопоставить ей ожесточенный труд нашего народа. Мы должны забыть обо всем, что не служит войне, что не ведет к победе. Придет час — мы вернемся к лирике, к уединенным чувствам, к раздумьям, к внутреннему миру человека, к воспитанию нового и лучшего поколения. Сейчас мы отстаиваем жизнь детей, плоть родины, землю. Всесторонность сейчас — это беспечность. Есть люди, которые вздыхают прочитав сводку, а потом возвращаются к своему обособленному существованию. Между тем военная сводка относится лично к каждому из нас: от сводок зависит, будем ли мы жить. Война должна заполнить всю жизнь человека и в глубоком тылу. Нужно забыть о самом понятии «тыл» — тыла на такой войне нет. Рабочий у станка — это тот же боец, он не штампует железо — он штурмует Германию. Колхозники, убирающие хлеб, идут в атаку. Победа зависит не только от командиров, не только от бойцов, но от каждого гражданина.

В мирное время рабочий что-то создает, у него могут быть науки, срывы. Он может думать о семейном уюте, о своем гармоничном развитии, о музыке или о прогулке. Теперь он идет в строй. Работа теперь — битва. Он защищает себя, своих близких, родину.

Мы должны стать на время войны однодумцами, иначе мы не побьем немцев и не отстоим всесторонней, честной, многозвучной жизни. Мы должны теперь отстранить все мысли, все чувства, кроме одного: уничтожить немцев. Тыл должен жить той же страстью, что и фронт. Ведь на фронте сражаются люди различных профессий. У каждого позади свое дело, свои увлечения. Людмила Павличенко изучала историю, а Федор Чегодаев любил лошадей, но на фронте они отдали себя одному: они стали образцово убивать немцев. Так должны жить люди и в тылу: если я могу помочь чем-нибудь армии, значит мой день оправдан. Если я буду работать сегодня еще более ожесточенно, не жалея, вчера, оправдана моя жизнь.

Что такое в дни войны беспечность? Это неумение сосредоточить все мысли, все чувства на одном. Человек думает: «На Кубани наши отступили», но вот очередная мелочь отвле-

кает его от священной тревоги: он увидел людную улицу, залитую солнцем, или прочитал расказ о мирном времени, или поиграл с ребенком, и ему начинает казаться, что все уж не так страшно, что спасение придет само собой и что спасение неминуемо. Он беззаботен, потому что он рассеян. В одном из городов, недавно захваченных врагом, немцы забрали беззаботного гражданина, который у себя в кабинете составил график концертов на сентябрь. Этому чудачку удалось чудом убежать от немцев, которые уже вели захваченных рабов на каторжные работы. Устроитель концертов говорит: «Знай я раньше...». Он поздно понял цену беспечности.

Чтобы разбить немцев, мы должны железом выжечь благодутью, предать анафеме успокоенность, создать такой климат — мужества, самоотверженности, ожесточения, чтобы даже «человек в футляре» забыл об исходящих и стал неуступчивым. Да, можно и бумаги составлять неустово, как будто кидаешь гранаты. Для этого нужно понять, что воюют все.

Мы защищаем жизнь и поэтому не страшимся смерти. Мы хотим жизни широкой, всесторонней, всеобъемлющей, и поэтому мы должны воевать неуступленно, отказавшись от нестроты мирного времени, превратившись в однодумов. Во имя свободы мы должны стать дисциплинированными солдатами, подчинить все свои часы приказу родины.

Убивают немцев не только на фронте. Убивают немцев все доблестные дети России. Крестьянки, собирая колосья, режут голову немцам. Рабочие истребляют немцев, и не только те, которые изготовляют танки, бомбы или снаряды. Работницы, которые ткнут сукно для наших бойцов, тем самым ткнут саван для Германии. Машинисты, которые ведут тяжелые составы в Казахстане, убивают немцев — хлебом, нефтью, хлопком: Женщины, которые ухаживают за ранеными, которые окружают заботой семьи бойцов, которые стирают солдатское белье или нянчатся с сиротами, делают то же высокое дело: убивают немцев.

Забудем про все на свете, кроме одного: убить немцев. С этим начнем день, с этим его кончим. Пусть это станет страстью, обетом, непасятым желанием. Прочь половничатые чувства, не с ними мы отобьем смерть. В древности, когда подходила к стенам города смертельная опасность, люди били в набат или зажигали костры. Кто не слышит орудий? Их гулос доходит до Сибири, доходит лязг немецких танков, грохот немецких автоматов. Не костры горят — нефть Майкопа, и на Урале люди видят отсвет. Пусть каждое наше слово будет набатом, каждый взгляд — костром тревоги. Мы ценим мирную жизнь. Забудем же о мирной жизни. Ни жалоб. Ни вздоха. Ни промедления. Пусть одна страсть жалит нас, жжет сердце, как уголь: убить немца, убить немцев, победить.

Илья ЭРЕНБУРГ.

Ответственный редактор И. Д. ШПАГИН. Типография газеты — «З. К.» Тир. 3000 экз. МЦ. — 7299